

HUAIBEIJIAOJING

开展夏季酒驾醉驾集中整治百日行动

“畅安1号”首战告捷

■记者 朱冬 通讯员 耿运昕 程晓庆

本报讯 为全面落实公安部、省公安厅和市公安局关于开展夏季治安打击整治“百日行动”的部署要求,按照总队统一部署,7月1日至3日,全市发起夏季酒驾醉驾集中整治百日行动“畅安1号”集中统一行动。市公安局交警支队精心组织、周密部署,所属路面大队同步行动、形成联动,全体参战民警辅警发扬顽强拼搏精神,全警全力投入行动。

周密部署,精心组织。支队成立了由市公安局党委委员、交警支队党委书记、支队长王渊担任总指挥,交警支队其他党委成员任副总指挥,交通控制指挥中心、秩序大队及各大队主要负责人为成员的“畅安1号”行动指挥部。支队针对全市警力部署、装备配备以及执勤边界岗位设置等问题召开会议,深入讨论,专题研究部署。制定下发了统一行动工作方案,统筹调度警力,分级明确整治时间、区域,重点突出午间、夜间两个重点时段和农村公路、城市道路两类重点道路,大兵团式批次投入力量,突击开展集中治理,进一步强调勤务安排、装备配备、指挥调度等工作要求,确定了交通控制指挥中心、宣传科、秩序大队、纪委等相关部门的工作职责。

统一号令,敢打必胜。行动期间,支队领导下沉分管大队亲自坐镇督导,全面调度全市联动。7月1日22时30分,全市600余名民警、辅警按照统一号令,集结到达指定执勤执法岗位,全力投入行动。在此基础上,指挥部加强调度,各大队同步推进、全面呼应,针对夏季交通违法特点,严厉查处酒驾、醉驾、“三超一疲劳”等严重交通违法行为,结合本辖区高发、易发的时段、路段、重点群体和高危车辆等工作职责。



夜查。

重点信息实际,灵活机动巡查治理酒驾醉驾;积极推行“查办分离”模式,成立工作专班,统一立案、统一侦查、统一采取强制措施,切实提高查处效

率和办案质量,提升酒驾打击能力;针对农村地区酒驾醉驾违法行为有所上升的情况,动态调整警力部署和管控措施,组织辖区大队会同派出所协

同执法,实现所有乡镇执法全覆盖。同时,充分发挥农村“两员两站”作用,在村口、集市设立劝导站,及时劝阻、举报酒驾醉驾违法犯罪行为。

同时,全市还部署了20余个交通事故快处和应急处置组,最

大限度屯警路面,提高显性用警,全力投入“畅安1号”集中统一行动。

顽强拼搏,展现风采。支队长王渊,支队党委副书记、政委任明林深入检查卡点,随警作战,督导检查统一行动开展情况,同时慰问基层执勤民警,凝心聚力鼓舞士气。期间,全体参战警力牢固树立“首战用我,用我必胜”的信心和“敢于出击,敢战能胜”的决心,服从命令、听从指挥,号令一致、行动迅速。各大队主要领导全部上路,与民警携手开

展路检路查行动,一级带着一级干、一级做给一级看,有效地带动了全体参战民警以饱满的精神状态和高昂的士气,全力投入行动。全体参战民警充分发扬了公安交警吃苦耐劳、敢打善战的优良作风,连续工作,白天执行辖区的执勤任务,行动结束时已达凌晨两点,始终保持最佳的精神状况,展现了良好的精神风貌。

期间,全市共设置交警执勤执法行动岗位144处,出动警力1140余人次,警车610余辆次,查处各类交通违法行为4119起(其中酒驾21起、醉驾22起,国省道重点违法162起,农村道路重点违法65起),在全社会形成了强大震慑力、营造了酒驾严查重管的社会氛围,为党的二十大安保工作奠定了坚实基础。



查处各类违章行为。

交警走进运输企业开展交通安全宣传

■记者 刘星 通讯员 李梦琳

本报讯 为切实加强对重点运输企业的源头管控,提升广大驾驶员安全文明出行意识和法律意识,7月12日上午,市交警支队四大队走进辖区南方气体和龙旺搅拌站开

展安全检查和宣传活动。活动中,民警首先详细查看了企业车辆日常维护、从业人员安全教育培训、GPS动态监控值守和交通违法提示、处罚等工作台账,并实地检查了运输车辆警示提示标志、侧后反光标志、紧急切断装置等设

置情况。随后,民警与企业相关负责人、安全管理员、驾驶人等进行面对面交流,通过列举近期发生的交通事故案例,有针对性地讲解了常见的交通违法行为,分析讲解了超速超员、疲劳驾驶、酒驾醉驾、开车接打手机、闯红灯等交通违

法行为的危害性,告诫企业驾驶人要从事故中吸取教训,引以为戒,克服麻痹思想和侥幸心理,牢固树立安全第一的思想,严格遵守道路交通安全法律法规和道路运输操作规程,养成良好的文明行车习惯,做到安全出行。

最后,民警还督促企业负责人要进一步落实安全主体责任,强化内部安全教育监督,切实加强对驾驶人的宣传教育及车辆的日常检修,严防“病车”上路行驶,确保运输交通安全,共同营造畅通、安全、有序、文明的道路交通环境。

创新“夜警务” 护航“夜经济”

——淮北交警全力维护夜市周边交通秩序

■记者 朱冬 通讯员 耿运昕 程晓庆

今年以来,市公安局交警支队主动融入城市“夜间经济”发展,在安全防控、交通护卫、服务保障上三力齐发,革新夜间警务模式,盘活夜间警力,做到夜间警务不打烊、警力不打折、服务不缺位,全力维护夜市周边交通秩序,确保夜市周边道路交通安全畅通。截至目前,全市查处酒后驾驶1491起(其中醉驾731起),同比上升49.54%,事故发生起数同比下降26%,经济损失同比下降54%。实现了以“平安报表”换“经济报表”,切实营造出百姓看着放心、玩得安心、花得称心的平安“夜间经济”环境。

——盯好安全哨,防控结合、快速反应。夜间警灯常亮,让百姓看得到安全。以提升夜间城市街面见警率为切入点,在辖区运河古镇、南翔云集、惠黎夜市、国购小吃街、

万达商业街、华松美食街、蓝湖绿城烧烤城等7处夜市摊点设置临时执勤点,通过延长夜间巡逻时间,增加夜间巡逻频次,切实做到“警车常见、警灯常亮、民警常在”,增加广大群众的见警率及安全感;身边警察常在,让百姓找得到安全。树立全市公安“一盘棋”思想,在常态化布置路面动态巡逻力量基础上,紧紧围绕夜市区域展开巡逻防控,结合不同区域特点、面积规模、人员流量等实际情况以及各类夜市活动科学部署警力,加强重点时段、重点区域防范,确保百姓夜间求助“有求必应”;执法力量常备,让百姓感受到安全。聚焦以打促防,重拳推进夜间重点交通违法查处力度,形成夜间严打高压态势。依托“情指勤舆督”一体化警务运行机制,主动对接辖区派出所开展联勤联动,实现巡逻和巡控安保警力交互式扁平化指挥调度,做到警情快排快处,

突发事件第一时间反应处置。——盯好护卫哨,强化保障、守护先行。警力配置不打折,疏堵保畅稳秩序。针对夜市区域及周边人流量大,车辆停放多,交通秩序交通情况复杂等问题,每晚20时至23时,增派夜间出勤警力,在夜市周边指定区域,摆放锥桶,设置隔离区等多项举措优化交通组织,强化重要路口、交通节点、易堵路段交通疏导,指挥夜市附近车辆、群众有序、规范通行,确保夜市周边交通秩序良好,不发生拥堵。安全监管不松劲,事故隐患早消除,进一步优化红绿灯设置,加强夜间路面通行环境视频巡查和夜间勤务督导,引导车辆有序通行;对夜间经济重点营业场所周边道路开展交通安全隐患大排查,及时上报辖区政府和通报相关部门督促整改。警务活动不打烊,交通违法常打,组织开展了酒驾醉驾、违法停车专项整治行动,采用灵活增设

临时停车泊位,利用夜间交通流量小的城市非主干道,在慢行道、机动车道设置夜间临时停车区域。标本兼治优化出行服务,支队对夜市周边损坏的交通标识、标线进行排查登记,并立即着手维修更换;加大对路面执勤警力投入,针对周边通行车辆进行停车指引,指导摊贩车辆有序停放,强化交通出行服务。多管齐下做细宣传服务,对发现的轻微交通违法行为,开展面对面说服教育,发放交通违法危害宣传图册,提高摊贩主和过往群众的交通安全意识;深入辖区酒吧、KTV现场举办酒驾专项整治活动,现场讲解相关案例、播放禁止酒驾、毒驾视频,提高消费群众及行业场所从业人员拒绝酒驾、毒驾意识;进行法律宣讲,从抵制无证驾驶、非法改装车辆等方面对全体员工进行宣传教育,营造夜间良好出行氛围,减少事故安全隐患,确保夜间活动平稳有序进行。

淮北交警走进企业开展“敲门行动”

■记者 徐志勤 通讯员 尹晓洁

本报讯 为预防道路交通事故,营造良好的道路通行环境,近日,市交警支队二大队民警深入辖区连通市政公司开展“敲门行动”。

活动期间,交警二大队召集企业负责人、驾驶员召开座谈会,共同学习交通安全知识,利用本地典型事故案例,对企业负责人、驾驶员以案说法,用身边的事教

育身边的人,叮嘱货运车辆驾驶员要自觉遵守交通法规,使每名驾驶员真正做到交通安全牢记心中,文明守法运输,将事故隐患消除在萌芽状态。

随后,民警对企业运输车辆及驾驶人情况进行细致排查,查阅车辆驾驶人信息档案,梳理重点运输车辆的登记情况、检验情况、报废期限等情况,对不合规悬挂喷涂警示标志、没随车配备防护用品等问题督促整改。

淮北交警启动恶劣天气应急措施

■记者 朱冬 通讯员 万家辉

情况,做好人员调度。

本报讯 7月5日我市气象局发布了暴雨橙色预警,市交警支队一大队积极安排部署,迅速启动恶劣天气应急预案,并在辖区可能出现积水严重路段,提前部署做好准备,保障了道路交通安全。

加强信息收集。一大队办公室负责信息收集及后勤保障工作,密切关注恶劣天气情况,及时收集信息,做好预警通报和协调工作。

加强指挥调度。对于雨雪、雾天等恶劣天气对道路交通安全通行造成影响时,要求中队长以上领导必须在岗在位,大队领导亲自一线指挥,准确掌握路面情况。

乡村“大喇叭”喊出交通安全“好声音”

■记者 朱冬 通讯员 李梦琳

违法行为的危害,以及“一盔一带”的重要性。通过讲解典型案例,劝导村民要秉持对自身、对家庭负责的态度,坚决拒绝侥幸心理,正确佩戴安全头盔,规范使用安全带,遵守交通规则,安全文明出行。

通过开展此次农村“大喇叭”宣传活动,扩大了农村交通安全宣传的覆盖面,确保交通法规和安全出行知识走进千家万户,进一步强化了农村交通事故预防工作。

二大队交警紧急救助受伤群众

■记者 朱冬 通讯员 尹晓洁

本报讯 7月1日下午,市交警支队二大队接指挥中心指令:一辆私家车上有一位老人,受伤较重,请求交警护送前往医院。

警情就是命令。民警苗硕带领当班辅警立即驱车前往,与求助车辆汇合后,通过警灯警

笛、警用喊话器等疏散沿途车辆,用最短时间将伤者送达医院。到达人民医院后,民警将伤者口吐鲜血,伤势十分严重,于是协助家属把伤者抬进急救室。看到伤者得到救治,执勤民警才放心离去。

据了解,伤者目前伤势稳定,正在进一步治疗中。

三轮车逆行恶意闯红灯被查

■记者 徐志勤 通讯员 万家辉

进行逐车核查。经过视频分析及人像比对,发现一辆正停留在一酒店门口装卸货物的三轮车有高度嫌疑,指挥中心民警立即指派市交警支队一大队民警前往现场进行核查,10分钟后一大队民警到达现场,当场控制了驾驶员及车辆。

接到该举报后,指挥中心研判小组立刻闻警而动。由于举报人未能说清车辆通过具体时间及行驶方向,研判小组民警以该路口为中心,方圆500米为视频巡查半径,调取周边数十个监控探头

目前,该车已被一大队暂扣,等待下一步处理。

持摩托车驾证开汽车 一男子醉驾逃跑未遂

■记者 刘星 通讯员 尹晓洁

本报讯 准驾车型不符,还敢醉驾开车上路,目前,市交警支队二大队查获一名胆大包天的违法驾驶员,遇到交警查处竟还想倒车逃跑,最终被民警控制,乖乖接受处罚。

7月1日晚,交警二大队民警在南黎路与虎山路交叉口开展酒驾查处行动,一辆小轿车驾驶员遇到交警

后神色慌张,将车辆往后倒想要逃避检查。民警将其控制并进行呼气式酒精检测,结果其体内酒精含量高达192mg/100ml。经调查,驾驶员张某某只取得过摩托车驾驶证,不具备小型轿车驾驶资格。

按照规定,民警将张某某带至医院进行抽血检测,鉴定结果为154mg/100ml,为醉酒后驾驶机动车。目前,案件正在进一步办理中。